

防盗“高压电网” 小区能否安装



淞江芳园南区的院墙上有电网,警示牌上还写有“高压危险”字样。

□文/图 本报记者 齐放

“经常走的人行道旁边的小区院墙上竟然有高压防盗电网!这个会不会伤及无辜群众?即使真有盗贼光临,也不至于用高压电电死吧?”12月14日下午,市民汪女士向记者反映,市区嫩江路淞江芳园南区紧邻人行道的院墙上有“高压电网”,这让她很担心。

小区围墙上,有“高压电网”

汪女士告诉记者,12月14日下午,她带着五岁的女儿经过市区嵩山西支路时,女儿手中拿着跳彩带舞的彩带,孩子边走边玩耍彩带。路过淞江芳园南区东院墙外的人行道时,汪女士看见长长的彩带飘起挂在了围墙上。

汪女士帮女儿取彩带时,发现不太高的围墙上架有“高压电网”。

这吓得汪女士赶紧让女儿把彩带缠了起来。

“如果彩带挂到电网上咋办?人会不会中电?太吓人了!”汪女士担心地说。

昨天下午5时许,记者来到淞江芳园南区东院墙外查看,果然如汪女士所说,小区用白色栅栏围挡,每隔不远就有一个固定墙垛。约两

米高的砖墙上架着四根银色电线。这些电线都是裸线,并没有包绝缘材料。固定墙垛上的电网上,挂有黄色的警示牌。牌子上除写有“高压危险”“禁止攀爬”字样,还有警示标志。

记者绕这个小区转了一圈,发现只要有栅栏围挡的地方,墙垛上都架有这种“高压电网”。

物业公司安装,实为防盗低压电网

这个“高压电网”对人体能造成多大的伤害?如果触碰,是否会危及人的生命?

淞江芳园南区的物业公司的是漯河市方圆物业管理有限公司。记者在小区的大门西侧,见到了小区的物业经理陶先生。

陶先生告诉记者,其实那些

“高压电网”只是低压弱电网,人碰上去只会产生被静电电一下的感觉,就好像平时两个人的手指无意间碰一下的短暂“触电”,有轻微的麻感,不会对人体造成伤害。

陶先生还透露,设置低压电网主要是起到震慑作用,让小偷产生畏惧心理,看到电网后不敢攀爬,

从而保护小区业主的生命和财产安全。另外,这个电网还起着一个重要的报警作用。如果有人触碰电网,物业监控中心的警铃就会响起。这样就能及时抓获坏人,防患于未然。

“所以,市民不用担心电网引发人身安全问题。”陶先生说。

疑问:小区安装电网是否需要审批?

记者在会展中心附近查看,发现三个小区的院墙上面,也架设有防盗用的电网。

那么,安装这些电网需要审批吗?

淞江芳园南区物业管理的负责人告诉记者,他们安装电网经过市房管局物业部门的审批。

记者随后咨询了市房管局物业部门。相关工作人员告诉记者,物业部门并没有批准小区安装防盗电

网的权限。

漯河供电公司负责宣传的工作人员也表示,公司只负责给小区安装生活用电设施,并没有安装过类似的防盗电网,也没有管理这方面的权限。

记者又以一自治小区需要安装防盗电网为由,咨询了“110”。工作人员的答复是,安装防盗电网好像要得到当地派出所备案许可。

“小区是不允许安装电网的。没

有特殊原因、不是特殊行业,根本就不能私自安装电网。”针对记者有关小区安装防盗电网的疑问,市公安局干河陈派出所的相关民警告诉记者,电网是一种有效的警戒防范设施,但由于它对牲畜有很大的危险性,涉及公共安全,我国只准用于国家政治、军事、重要科技、治安等方面,以及重要企业需要重点防范的场所。发现有私自安装电网的,公安部门会取缔拆除。

律师:电网伤人物业公司要承担相应责任

现在,市区多个小区安装了防盗电网。那么,电网电到居民怎么办?责任又有谁来负?

对此,本报法律顾问、河南澜业律师事务所蔡俊涛律师告诉记者,我国《治安管理处罚法》第37条明确规定,未经批准,安装、使用电网的,或者安装、使用电网不符合安全规定的,处5日以下拘留或者500元以下罚款;情节严重的,处5日以上10日以下拘留,可以并处

500元以下罚款。一般需要安装防护设施的场所,可以配置各种报警装置,但不允许安装电网,更不允许个人私自安装。

“因为涉及公共安全问题,城乡居民或者小区是绝对不允许私自安装防盗电网的。”蔡俊涛说,无论是小偷还是无辜居民,因为触到电网发生安全事故的,发生意外受伤,甚至有生命危险,这属于防护过度,物业管理部就应承担相应

的责任。



司机毒驾 行政拘留

本报讯(记者 王麓棣)12月12日下午3点,临颍县公安局交警大队107国道交通安全执法服务站执勤民警在路面查处一辆货车时,发现司机张某和副驾驶李某均吸食毒品。目前,两人已被行政拘留。12月13日上午9点,记者赶到临颍县公安局交警大队进行了采访。

据当时的执勤民警介绍,12月12日下午3点,他们在107国道交通安全执法服务站路面查处了一辆车牌号为豫HE0807的半挂车,半挂车司机张某的驾驶证经上网比对,发现驾驶证超过有效期,且与准驾车型不符。

民警还发现司机张某曾经吸毒、被强制戒毒的情况,就对张某进行尿样检测,发现尿检呈阳性。同时,副驾驶员李

某也有吸毒嫌疑,也进行了尿检,尿检显示也呈阳性。随后,民警将这两人移交给公安派出所进行处理。

执勤民警告诉记者:“我们根据道路交通安全法的规定,对司机张某准驾车型不符及驾驶证超过有效期仍驾驶机动车的行为,给予罚款3000元,驾驶证记12分、注销的处罚。”

随后,记者在临颍县交警大队见到了司机张某和副驾驶李某。张某和李某对自己的违法行为供认不讳。

“由于张某多次吸食毒品,下一步我们会对他进行强制戒毒。副驾驶员李某初次吸毒,毒品也是司机张某给他的。目前,两人已被行政拘留。案件正在进一步调查处理中。”一名派出所民警说。

市场路不平 商户盼整修



本报讯(记者 王培杨旭)近日,不少市民向记者反映,市区黄河广场附近的华山美食城内的路很差,且已经好多年了,使得大家出行不便,希望有关部门能整修一下。12月12日上午,记者来到华山美食城,发现情况确实如市民所说,这里不仅路面高低不平,还有不少坑(如图)。

12月12日上午,记者在华山美食城看到,这里的路面铺着地砖,但是一些地方已经破损。特别是出口处的地面上有一些大坑,虽被商户用碎砖石填上了,但车辆走在上面颠簸得很厉害。一些店铺门前用水泥重新铺平,但比正常路面高

出不少。

在市场中经营葡萄酒生意的商户周立新告诉记者,他在美食城做生意已经有5年时间,刚来这里的时候路面就不平整,这么多年过去了,也无人整修。

商户黄女士则表示,路况差影响的不仅是出行,连生意都跟着冷清了。

“你看美食城里破破烂烂的,路面那么多坑、碎石,谁愿意进来?更别提下雨天了,到处都是积水。实在没办法,前一段时间我和隔壁的商户一起用水泥把门前的路修了一下。”黄女士说,“希望能有部门赶紧管管吧。”

你希望有人能与你一同分享、讨论感人的、震惊的、突发的、耐人寻味的新闻吗?圈子太窄、朋友太少、工作太忙是否已经成为绑架你精彩生活的种种理由?那么,“有事,你来这个群吧”就能带领你,让你的生活充满乐趣。

在这里,你除了可以看到不一样的新闻,还可以与大家一起讨论身边事、生意经、文学知识等;更重要的是,我们还会不定期举办一些社区活动,邀请大家一起参加,让你感受不一样的快

乐。小伙伴们,扫描下方二维码就可以进群了。

另外,这个二维码是一周一更换,所以,进群的小伙伴要注意啦,不要错过哟!



(该二维码12月18日前有效)